

# 港山西商會成立 會董就職

## 梁敬國李武章梁愛詩沈沖等主禮 胡曉明膺創會會長

香港文匯報訊(記者 邵萬寬、黃晨、陳熙) 香港山西商會5月13日假金鐘萬豪酒店隆重舉行成立慶暨首屆會董會就職典禮，全國人大代表胡曉明榮膺創會會長。商務及經濟發展局署理局長梁敬國，山西總商會會長李武章，基本法委員會副主任梁愛詩，中聯辦協調部部長沈沖等蒞臨主禮。晉港兩地政商界知名人士及各界友好500多人歡聚一堂，共證盛事。

胡曉明表示，該會將進一步促進香港與山西之間的經貿合作和文化交流提供平台，發揮立足香港，服務山西，弘揚晉商文化及對接海外的作用。

### 商會促經濟發展扶貧救難

胡曉明在典禮上致辭時表示，自己一直以舜帝後人自豪，自小聽父輩講，根在山西，山西是國家重要能源基地，過去數十年發展十分迅速，具有高度經濟潛力，希望善用香港自由開放的優勢，成熟的金融服務市場，並善用香港技術、人才、服務、資訊及管理經驗，輸入山西，促進山西外向型經濟發展，把山西優質項目推廣至國際市場。

胡曉明續說，該會為成員提供良好投資機會，組織學習及外訪交流，鼓勵企業向外擴展業務。山西得天獨厚的旅遊資源，亦是商會重視項目，借助香港旅遊發展優勢和經驗，讓山西旅遊業獲益。同時，商會十分關注社會、民生事務，將大力參與社會發展工作，開展慈善，扶貧救難。

### 梁敬國料港助山西拓國際市場

梁敬國表示，香港作為世界級國際金融中心，擁有良好營商環境和國際化人才，以及完善法律制度，相信香港能協助山西開拓區域和國際市場，幫助其走出去。他表示，晉港兩地經貿往來頻繁，香港作為山西第四大出口市場，2012年對港出口總額為2.86億美元，同時亦是山西主要投資來源地，佔實際利用外資總額68%。

### 李武章：山西處大有可為機遇期

李武章認為，香港是晉商創業寶地，山西是港商創新福地，目前山西正處於大有可為的戰略機遇期，將加強全方位對外開放，招商引資，作為支撐轉型跨越發展的重大舉措。他表示，山西企業要充分善用兩地商會搭建的平台，學習借鑒香港企業先進的管理經驗，與香港企業廣泛進行融資、項目、技術、貿易合作，實現互惠雙贏局面，並歡迎海內外有識之士來投資興業、共同發展，讓山西走向世界。

### 梁愛詩讚晉商愛國愛家義利並舉

梁愛詩表示，山西是全國第一商都，晉商為中國最早商人，自古以仁義禮智信著稱，如祖籍山西的已故愛國商人



香港山西商會成立慶典，場面盛大。 曾慶威攝



梁敬國(左)頒白金贊助獎座予胡曉明。 曾慶威攝

霍英東，在港發揮出晉商愛國愛家、修身正己和義利並舉的精神。

出席典禮嘉賓還有香港山西商會永遠名譽會長霍震寰，榮譽顧問馬達國、薛家哲、周安達源，中華出入口商會會長莊成鑫，廠商會副會長吳清煥以及全國人大代表，全國政協委員，商界知名人士。該會常務副會長孫旭峰、鄭金豹，副會長吳騰、李永康、李學筠、李衛東、邱達根、姚祖輝、施家榮、范家輝、馬景煊、張寬年、黃友嘉、盧潤森、龐寶林、游錦榮、丁龍、毛文華、白惠峰、安中山、李雅娟、杜飛飛、侯琛冰、姚錦龍、楊建新、賈永明、趙笑英、劉正、劉豪、穆錦輝、譚晉康等。

## 胡家兩代多公職 盼為國為港服務

特寫

香港山西商會創會會長胡曉明，為全國人大代表、香港發電發展有限公司主席。發電由其父胡法光創辦，胡父創業有道，對體育運動貢獻良多，深受各界敬重，曾任全國政協委員、立法局議員、市政局議員及亞洲網球協會會長等多項公職。胡曉明亦甚有乃父風範，表示希望為國家和香港做更多服務。

笑言：「小時候就聽父親和祖父說，我們祖先是山西人，胡氏族譜可追溯到三千年前，老祖宗是舜帝。雖然當時未去過山西，但已有特別感情。」

### 攜手籌備世界晉商大會

去年，胡曉明首次踏上山西土地，他開心地說，「發現我的決定沒有錯，山西很好」，希望盡一分力，延續晉商繁榮。他又透露，該會籌備一年多，繼去年晉商經濟論壇後，今年還將攜手籌備世界晉商大會，帶領山西省企業家到香港發展。

從父親手中接棒的胡曉明，活躍於中港兩地政、商、體育及教育界，名片上公職甚多。到底這位「公職王」如何能兼顧這麼多事務？胡曉明分享道：「使命感很重要，我很幸運，可以做很多自己喜歡的事，做生意、幫香港、幫國家，都令我很滿足，希望可為國家和香港做更多服務。」

記者 陳熙

### 由電梯大王轉型綜合企業

早年發電集團「電梯大王」形象深入人心，如今早已轉型成為綜合企業，投資項目遍及衣食住行，包括體育用品、時裝、中醫藥、飲食、酒店等，而深受孩子喜愛的本地童裝品牌Chick-ceduck，專門店遍佈香港、內地、台灣和東南亞地區。

胡家祖籍無錫，胡曉明本人雖然是「香港製造」，但自小對山西有十分特殊的感情，

# 周恩來圖片展 京嘉賓潮商會座談

香港文匯報訊(記者 子京) 潮州商會主辦的「周恩來在潮汕」專題圖片展覽，日前在潮州會館大禮堂開幕。周恩來侄女周秉德，周恩來衛士、中央警衛局原副局長高振普少將，周恩來秘書、武警指揮學院原副院長紀東少將，專程來港主禮，並出席該會舉行的第十八場「團結建港」座談會。

### 周振基感謝來港主持圖展剪綵

潮州商會會長周振基對3位北京嘉賓不遠萬里親臨香港，為「周恩來在潮汕」專題圖片展剪綵，表示熱烈歡迎。他衷心感謝嘉賓為該會首長、會董介紹開國總理周恩來的豐功偉績和高尚情操。常務會董張俊勇、會董林赤有、胡炎松、吳茂松、余英輝、陳澤華、鄭敬凱等，分別詢問3位嘉賓在周恩來身邊生活和工作的感想。

### 周秉德高振普紀東憶總理往事

周秉德大親親切地談及她在伯父身邊生活的往事。她說，伯父對她的教導，令她終身受用，成為人生座右銘。她又跟會董憶述周恩來和鄧穎超豐富多彩的感情生活。

高振普少將以周總理身邊的警衛士身份，談到文化大革命期間，一班警衛士眼見周總理夙夜工作，以「大字



「周恩來在潮汕」主題圖片展覽開幕儀式上，賓主合照。

報」形式，勸喻總理多睡覺、多休息。在周總理身邊工作，令他明白了甚麼叫高尚，甚麼叫偉大，甚麼叫廉潔奉公、鞠躬盡瘁。

身為周總理秘書，紀東少將談及他最後一次見病榻上的周總理。他說，周總理從來沒有說過一個「累」字，但這次艱難地抽出手，揮揮手，說了一句「我感到很累」，令兩名男秘書離開病房後，擁在一起，流下男兒

淚。 潮州商會第四十八屆會董會推出「團結建港」系列座談會以來，分別邀請了行政長官梁振英、政務司司長林鄭月娥，以及鄧國威、羅康瑞、陳繁昌、田北辰、華道賢、林健鋒、曾鈺成、陳茂波、黎棟國、高永文、張仁良、曾德成、袁國強、鄭國漢等政界、商界、教育界名人擔任嘉賓。

# 海南商會慶五四 勉薪火相傳



海南商會年輕一代於會所舉行五四青年節慶祝聯歡。

香港文匯報訊(記者 子京) 香港海南商會日前於會所舉行紀念五四青年節聯歡晚會，希望透過紀念五四運動，體現愛國、進步、民主、科學的五四精神，鼓勵年輕人薪火相傳，傳播正能量。同時，勉勵海南商會年輕一代，增強凝聚力，加強溝通，積極參與會務活動，關心香港事務，共同為促進會務發展、為香港繁榮穩定作出積極貢獻。

### 陳明謙潘家德等出席

該會常務副會長陳明謙和主管青年委員會的副會長潘家德出席晚會。活動由該會青年委員會主辦，並由該會在讀大學的會員子女策劃籌備，以鼓勵年輕人自主，展示才能，並為開展會務活動注入生力軍。當晚設有豐富的自助餐，還有樂隊表演、遊戲、魔術等節目，盡展青年活力及多才多藝的一面。

# 「CEO接班人」50港生內蒙古實習

香港文匯報訊(實習記者 白明珠) 「CEO接班人」之追夢大草原暑期實習計劃，暨香港大學生暑期內蒙古實習計劃見面會，日前在香港理工大學召開。從1,300多名全港大專學生中，選出50名大學生見面組隊。獲選者將於6月底赴內蒙古多家大型企業和文化事業機構，實習6星期。

### 青動內蒙青年文藝基金會合辦

「CEO接班人」之追夢大草原暑期實習計劃，由香港青年學生動力和內蒙古民族青年文化藝術基金會聯合主辦，香港特區政府民政事務局長青年事務委員會贊助，面向香港10所大專院校。

### 伊利中信內蒙博等供實習機會

早在4月6日，300多名本港學生齊聚香港城市大學，參加香港青年學生動力「CEO接班人」之追夢

大草原暑期實習計劃面試日活動。面試以小組形式進行，300多名學生被分成8人左右的小組，同時4組分別進行面試，內容包括普通話自我介紹、答問、時事討論等，考察學生語言表達、社會敏感度及臨場應變能力。內地實習機構包括伊利集團、中信銀行、內蒙古博物館等。目前面試已結束，實習團將於6月30日出發，大學生將親身體驗內蒙古獨特文化，深入了解內地發展機會。

### 吳傑莊：實習生積極踴躍

香港青年學生動力主席吳傑莊表示，「青年學生動力」已是第四年組織香港學生前往內地實習。與此前相比，申請實習的同學不僅積極踴躍，很多申請者都有豐富課外活動經驗。同時，主辦方表示，會考慮再向內蒙古企業爭取實習名額，讓更多學生有參與的機會。

# 海鷗社助學送2萬元物資

香港文匯報訊(實習記者 周萍 息烽報道) 近日，香港瑞安建業貴州公司公益組織海鷗社，再次前往定點幫扶的貴州息烽縣興隆小學，為該校學生送上電腦、文具、文件櫃、玩具等總值約2萬元物資。同時，社團義工組織孩子舉行乒乓球賽、拔河，陪伴他們度過愉快的周末。

當日，早上6點半，海鷗社義工從瑞安建業貴州公司、遵義公司出發前往息烽。踏入興隆小學操場，瑞安建業貴州公司總經理、海鷗社負責人龐麗潔，即獲穿黑白運動服的孩子蜂擁而上，興奮地歡呼。龐麗潔從袋子裡取出一疊照片，並把照片分發給孩子，可見她對每個孩子的家庭情況十分熟悉。

興隆小學校長介紹，孩子當時穿的運動校服由海鷗社去年捐贈。除了物資幫助外，海鷗社還經常陪伴孩子知識問答、玩遊戲、做運動，活像一個大家庭。過年時，海鷗社根據學校特困生名單，為12人送上新年禮包，讓孩子開心地過年。



廠商會接待陝西省西安市政府駐深圳辦事處代表團，雙方合影留念。

# 廠商會迎西安駐深辦團談合作

香港文匯報訊(記者 子京) 香港中華廠商聯合會於5月9日接待陝西省西安市政府駐深圳辦事處代表團，雙方對進一步推進兩地交流合作事宜交換意見。

### 李志軍率團 吳清煥接待

代表團一行4人，由陝西省西安市政府駐深圳辦事處主任李志軍率領，廠商會副會長吳清煥主持接待。會上，李主任對廠商會多年來對陝西省在香港舉辦的招商會給予大力支持，以及為兩地提供交流機會表示感謝。他邀請廠商會參加該處主辦的西洽會，以及出席日後招商活動，期望與廠商會建立長期合作關係。

吳清煥表示，工展會旨在協助港商拓展海內外市場，以及加強本港與國內和海外業界人士交流和合作。吳副會長說：「工展會已於內地多個城市舉辦，如上海、成都、南京、深圳等，均取得理想成績。今年5月初在重慶市舉辦的工展會，亦得到重慶市委書記孫政才及市長黃奇帆親臨參觀。該會期待日後與陝西省有合作機會。」

### 何煜榮戴澤良倫達基等出席

廠商會出席接待者還有常務會董何煜榮、戴澤良、會董倫達基等。



龐麗潔被孩子蜂擁而上，興奮地歡呼。

### 龐麗潔：慈善管理合一

海鷗社負責人、瑞安建業貴州公司總經理龐麗潔，已在貴州省生活11年，她把慈善與團隊管理融為一體。她指做慈善工作既是心願，又是管理團隊辦法，希望更多人加入海鷗社，幫助更多人。